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A közeledő újév beköszöntésével 
lapunk fennállásának buszonliatodik év­
folyamába lép.

Az ujev és a huszonhatodik évfor­
duló küszöbén felhívjuk a közönség fi 
gyeimét a „Bácskádra, mely fennállása 
ezen hosszú ideje alatt mindenkor foko­
zott buzgalommal igyekezett a közérde­
ket kielégíteni.

A „Bácska“ egyedüli és főcélja, 
liogy olvasóinak növekedő táborát min­
denről híven és pontosan értesítse és e 
céljának, mint azt eddigi múltúnk fénye­
sen igazolja, mindenkor pontosan és 
h i v en megfelelt és ezentúl is fennállása 
huszonhatodik évében nagyobb és foko­
zottabb igyekezettel fog eleget tenni.

A „Bácska“ mindenkor becsülettel, 
a közügy iránti lelkesedéssel teljesítette 

^ fogja teljesíteni tisztességgel hírlap­
iról kötelességeit.

Cikkelyeinket, tárcáinkat, minden 
rovatunkat hivatott kezek írják. Nem 
hajhászszuk a szenzációt, de nem hall­
gatunk el semmit, a mit közérdeknek 
tartunk.

Arra igyekszünk, hogy a „Bácská“- 
ban mindenki megtalálja a maga olvas­
mányát és e szempontból különös súlyt 
fektetünk úgy a vármegyei, valamint a 
városi ügyekre, az irodalom és művé­
szetre, figyelemmel kísérjük a társadalmi 
és egyleti mozgalmakat, szóval teljesen 
tájékozott lapot akarunk adni olvasóink 
kezébe. f

Huszonhat év óta szolgáljuk és hir­
detjük azokat az elveket, melyeken 
hazánk nagysága, népének békéje és 
boldogulása, nemzeti intézményeink vi­
rágzása, a magyarságnak pedig az idők

végéig megrendithetlen joga, felsőbbsége 
nyugszik.

Politikai irányunk marad a régi: 
szabadelvű és magyar.

Közönségünk meleg pártolása lehe­
tővé tette ezt eddig is és a jövőben
még többet igyekszünk nyújtani, mint 
eddig.

Hazafias tisztelettel és bizalommal 
ajánljuk lapunkat!
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Előfizetési penzek Bittermann 
Nándor es fia könyv- és kőnyom- 
dajaba küldendők.

A „Bácska" szerkesztősége és kiaÉiratala.

Közművelődési palota és muzeum.
A Bacs-Bodrog vármegyei törté 

nelmi társulatból indult ki a városunk­
ban fölépítendő közművelődési palota és 
muzeum kulturális és hazafiias eszméje 
és ezen mozgalomhoz csatlakozott a 
zombori városi könyvtáregylet. Mindkét 
kulturegyesület kebeléből egy előkészítő 
bizottságot küldött ki, mely december 
ho 27-én a városi könyvtár helyiségé­
ben Latinovits Géza történelmi társulati 
alelnok elnöklete alatt ülést tartott.

Az ülésen jelen voltak a következő 
megválasztott bizottsági tagok : Gozsdu 
Elek, Szemző Gyula, Gr äff Nikáz, 
r alcione Nándor, Pribil Ernő, Grüner 
Samu, Ualmay Béla, Medgyesi Ferenc, 
líoediger Lajos, Trencsényi Károly és 
Trischler Károly.

Latinovits Géza elfoglalván az el­
nöki széket szívélyes szavakkal üdvözli 
a megjelent tagokat és az ülést meg­
nyitván a jegyzőkönyv vezetésére Roedi- 
ger Lajos muzeumőrt kérte fel. Elnöki 
megnyitójában meggyőző szavakkal fej

tegette egy fölállítandó kultúrpalota és 
muzeum hazafias és kulturális nagy fon­
tosságát. A nemzeti művelődésnek egy-
rfty iá°É‘t08 ti "agyon szükséges fakto­rát látja ebben, a mit más vidéki vá-
rosok kultúrpalotái fényesen igazolnak. 
Felkéri az Ülés tagjait, hogy a kultur- 
pa óta eszméjének megvalósítása érde­
kében adják elő véleményüket és ja­
vaslatukat. J

Az éljenzéssel fogadott elnöki meg- 
nyito után dr Gozsdu Elek a hazafias 
kulturális ideáloknak ezen kiváló har­
cosa mondott egy nagy érdeklődéssel 
hallgatott beszédet.
... .. FJmondta, hogy a múlt nyáron a 
történelmi társulat egy választmányi 
ülésén veette fel a Zomborban felállí­
tandó kultúrpalota kulturális és hazafias 
eszméjét és elhatározta, hogy széleskörű 
mozgalmat, indít és a közreműködésre 
fái sül felkéri a zombori könyvtáregyle­
tet, a szépirodalom és a tudományok 
ezen fontos faktorát, mely a legnagyobb 
készséggel állt a hazafias eszme meg­
valósításának szolgálatába

Elismeréssel emlékezik meg a 
kultuszminiszter és belügyminiszterről, 
kik a vidéki kultúrpaloták eszméjét 
pártolják és az a céljuk, hogy minden 
varmegyében legyen ilyen kultúrpalota, 
mely a szépművészetek iránt a helyi 
érdeklődést emeli és a nemzet régisé­
geinek a decentralizása és ezért rend­
szeri: t államsegélyt adnak.

Beszéde további folyamán előadta 
azon anyagi forrásokat, melyekből a 
palota építéshez megkívánté pénzösszeg 
meríthető lenne. Nézete szerint egy meg­
felelő kultúrpalota építése körülbelül 
200,000 koronába kerül. Ilyen a szegedi.
~~ Erre megjegyezték, hogy az célté- 
veszfett, mire Gozsdu Elek előadta, hogy 
annak nem a szegedi kulturegyesület, 
hanem a tervező tájékozatlansága és 
szerencsétlen felfogása volt az oka.

Elmondta a szükséges összeg meg­
szerzésének módozatait. Alapul 200,000 
koronát vesz és számit a kultusz- és 
belügyminiszter adományára — a melyre 
már van hazánkban példa — 100 eset- 
leg 1 20 ezer koronát. A meg ezen felül 
szükséges legfeljebb 120,000 koronát 
a vármegye közönségétől reméli meg­
nyerhetni.

QP ® “CT" zil:
ÁTHELYEZÉS.

3S X Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy a korzón levó
ES ÉICSZEE-TÜZLETEMET

• linLan .i i-r.lf CTL’i \r T l r.” a i» e ■ i .. ...

EH
f. évi november hóban a volt STEIN JAKAH-félc rövidáru üzlet helyiségébe helyeztem át Fzm 

alkalommal felhívom a n. e. közönség figyelmet, hogy az összes raktáron íé“ü

’ ‘ ™í- ét CHiM í/ÍSI ímillT 8ESZEB/ÉSI m íiw!1- ÉS
Mély tisztelettel SIlllll.IjR A XT AI.



2 BÁCSKA. Zombor, 1902. kedd, december 30.

A vármegyei levéltár okmányai­
nak nagy része már nem oda valók, 
hol vannak, hanem kultúrpalota kiegé­
szítő részét képező múzeumba. Egy oly 
osztályt kellene ott fölállítani, mint a 
nemzeti muzeum levéltára.

Reméli, hogy vármegyénk, mely 
gazdagabb sok külföldi fejedelemségnél, 
nagyobb összeggel 40 — 60000 koroná­
val járulhatna hozzá a kultúrpalota alap­
jához, mely nagyban emelné és messze 
vidékre vinné el jó hírét hazafias kul­
turális törekvéseinek.

Másodsorban itt van Zombor szab. 
kir. városa. Elmondhatjuk róla, hogy 
nem gazdag és nincs alapja és jöve­
delmi forrása, melyből nagyobb összeget 
áldozhatna a magasztos célra, de sze­
rény anyagi viszonyai közt is bizonyára 
támogatására fog sietni egy kulturális 
cél támogatására, mely falai között a 
kulturális haladásnak hatalmas emeltyűje 
lenne és egy díszes modern magyar 
stílben felállítandó palota is emelné 
külső díszét. De nemcsak szellemi haszna 
lenne belőle a városnak, hanem anyagi 
haszna is, a kultúrpalota bizonyára fel­
csigázná a vidéki intelligencia érdeklő­
dését és fokozná az idegen forgalmat.

ügy tervezi, a város segélyét sza­
vazzon meg 15 év alatt törlesztendő 
40,000 — 60,000 koronát. Ennek fede­
zetét megtalálná a könyvtárhelyiség 
bérbeadása által és a könyvtár a kul­
túrpalotában nyerne elhelyezést.

Igen érdekes adatokat mondott el 
Gozsdu Elek a kulturális gyűjtésekről. 
Az ilyen gyűjtés más országokban na­
gyon könnyen megy, mert az intelligencia 
át van hatva a kulturális törekvések 
magasztos céljától, a legnagyobb kész­
séggel áldozza filléreit nemzete kultúrájá­
nak oltárára és nemzeti büszkeséggel 
gyönyörködik kulturális alkotásaiban.

Felhivandók lennének a hazafias 
közcél érdekében vármegyénk 123 köz­
sége, melyek közt igen sok gazdag 
község vau, átlag minden egyes község 
megszavazhatna tíz évi törlesztésre.

Nagy elismeréssel szól itt a báró 
Hédi családról, melynek tagjai régi 
időktől fogva lelkes mübarátok. A 
művészeteket mindig honorálták és nagy- 
értékü, nagybecsű mfiiparcikkek bir­
tokosai, a kultúrpalota eszméjének 
megkellene nyerni. A gazdag közbir­
tokosságot, a bizottságnak minden egyes 
tagja legyen lelkes apostola a kultúr­
palotának és a kívánt összeg csakhamar 
össze fog gyiilni.

Azt is ajánlotta, hogy a kultur- 
egyesület hozza be az alapitó tagságot.
A ki bizonyos nagyobb összeggel já­
rulna, alapitó tag lesz és nevét a kul­
túrpalotában elhelyezendő márványlapon 
fogja megörökíteni a bála.

Dr. Grüner Samu teljes elismerés­
sel adózik Gozsdu Eleknek, ki a kul- 
turpalo,ta építésére szükséges minden 
elképzelhető forrásokat megmutatta.

Dr. Gozsdu Elek az eszme nép- 
szeilisitése érdekében felhozta, hogy a 
vármegyét és várost kell felkérni, hogy 
az eszmét erkölcsileg és szellemileg 
támogassa és a nagy közönség körében 
terjessze.

Elhatározta továbbá az ülés Gozsdu 
Elek, Latinovits Géza, Pribil Ernő

hozzászólása után, hogy a kultúrpalota
helyének biztosítása iránt átír a város 
törvényhatóságának. A város egyik köz­
gyűlésén az Erzsébet-ligetet ajánlotta 
fel. Az eszme terjesztése érdekében az 
ülés népszerű előadások megtartását 
mondta ki.

A zombori szabad lyceum egye­
sület február havi ciklusában Latinovits 
Géza tart előadást a külföldi múzeumok­
ról, a vidéken pedig Medgyesi Ferenc 
zombori főgymnasiumi tanár.

Az ülés folyamán választások is 
voltak. Megválasztotta az ülés egyhangú 
lelkesedéssel kulturális törekvéseink ki­
váló férfiait Latinovits Pál főispánt, 
gróf Chottek Rezső futtaki nagybirto­
kost és Szemző Gyula zombori nagy- 
birtokost a mozgalom védnökéül. Ezen 
választást az ülés élénk éljenzéssel 
kisérte.

Az előkészítő bizottság elnöke lett: 
Latinovits Géza és Kozma László, jegy­
zője Roediger Lajos, pénztárosa Csá- 
vosy Sándor.

Elhatározta végül az ülés, hogy 
egy 100 tagú végrehajtó bizottságot 
alakit, melynek több vidéki tagja is 
lesz és hogy 1903. évi januártól kezdve 
a kiküldött bizottság minden hó har­
madik vasárnapján délelőtt 11 órakor 
a városi könyvtár-egylet helyiségében 
ülést tart.

A nagybizottság megalakulása után 
tisztelgő küldöttség fogja a kultusz- és 
belügyminisztert felkérni a kultúrpalota 
céljára államsegély megadása iránt.

Elhatározta továbbá a bizottság, 
hogy Latinovits Pál főispán, Szemző 
Gyula és gróf Chottek Rezső védnökö­
ket, Karácson Gyula kir. tanácsos 
alispánt és Hauke Imre polgármestert 
klildöttségileg keresi fel és tudomásukra 
hozza megválasztatásukat és felkéri, 
hogy a kultúrpalota eszméjét hatható­
san pártfogolják.

Végül felkéri a bizottság a kul­
túrpalota érdekében előadások tartására 
a következő urakat: dr. Roxer Gyula 
Ó-Kanizsa, Balaton Gyula O-Becse, 
Hadzsy János Bács-Topolya, Érdujhelyi 
Menyhért, Szárics Bertalan Zenta, dr. 
Reich Aladár Baja, Rohonyi Gyula 
Újvidék, Mezey Zsigmond, Gozsdu Elek 
Bács Kula, Szabó Imre, dr. Scultéty 
Jenő Hódságh, Latinovits Géza Bács- 
Almás, dr. Thim József Apatin, Büchler 
Róbert Palánka.

Ezzel az ülés tárgyalását befejez­
vén, Latinovits Géza elnök köszönetét 
mond a tagoknak a megjelenésért és 
azon reményének ad kifejezést, hogy a 
kultúrpalota eszméje, ha mindannyian 
lelkesen összetartunk, megfog valósulni. 
Az elnöknek ezen ülést bezáró szavait 
éljenzés kisérte.

Karácsonyi képtárlat.
Zombor, 1902. december 22.

Végre valahára eljutottunk a hajnal pir- 
kadásig. Két tárlat nyílott meg a múlt héten. 
Az egyik társas cég, a VadászkUrtben ütött 
tanyát, a másik eléggé rosszul, az Árucsar­
nokot választotta. Először a Vadászkürtbeli 
képüzletet néztem meg, Frey Ella és Juhász 
Árpád a tulajdonosok. Amint a terem küszö­
bét átléptem, valami kellemes érzés ütött

belém. Az első pillanatra elfeledtem az utca 
csatakos, nyirkos képét és kényelemmel helyez­
kedtem el abban a művészi milieuben, amely 
odabenn körül ölelt. Egy csomó kép bólint- 
gatott le barátságosan a falakról. De mit 
beszélek kép — dehogy, maga a szépséges 
természet illatozott felém, egy elegáns cso­
korba kötve.

önkéntelen valami mély hangulat fogott 
el a poetikus pikturák megpillantásakor. Min­
denütt a bájos nyári természet. Szinte hal­
lottam az érett kalászok sajátságos zizegé- 
sét, a kaszapengést, a pacsirta dalát.

Olyan volt az a kis terem, ahol a két festő 
müveit felaggatta, mint egy ici-pici kis üveg­
ház, a melyben a ragyogó természetet őrzik, 
bufelejtőtil a csúnya, borongós téli napokra.

Nagyszámú tájképpel vonult be Juhász 
Árpád a saját tárlatára. Neveket nem adott 
a képeinek — minek is adott volna. Meg­
ismeri mindenki az első pillanatra az igazi, 
hamisítatlan természetet. Pikturáinak legna­
gyobb része itt született meg a poetikus bács­
kai rónaságon, amikor az érett kalász lágy 
melódiája harmonikusan olvadt egybe a fenő 
kő suhogásával, az arató lányok vig daná­
jával. Hangulatos minden képe, napsugaras 
nyári poezis. Mester a festő az érett gabona 
festésében és ha ott is látjuk majdnem kivé­
tel nélkül minden képén e típust, sohasem 
válik egyhangúvá. Képei szépek és biztatóak. 
Tájképeit lágyság, melegség jellemzi. Ecset­
vonása újabb müvein már teljesen biztos, a 
levegő problémája mindenütt helyesen van 
megoldva.

S ha akad a színezésben még némi 
nyoma a múltaknak, azok újabb alkotásain 
már elenyészően csekélyek. A festő valamikor 
Lotznak volt a tanítványa. Be is bizonyítja 
a kiváló mesternek vezetését, három szép 
portrailjával. Mind a három nemcsak a ter­
mészetes hűségével hat, de egyszersmind mély­
reható, komoly tanulmány. A test színezés 
bravúros, a szövet színezés korrekt és hü.

Igazán kár volna, ha Juhász szép te­
hetségét a jövőben is teknő alá rejtené, mert 
a mostani kollekciója arról tesz tanúságot, 
hogy a festő már is valaki, de még nagyobb 
valakivé kell válnia a jövőben. Ezt köve­
telni feljogosítanak szép festményei.

Sóba kedvesebb genret nem választha­
tott volna a tanítvány Frey Ella, mint a minő 
a mostani. Mi illendőbb egy leányhoz, mi más, 
mint a virág? Azok a bokréták, a melyeket 
oly hűséggel vetett vásznaira, rögtön elárul­
ják, hogy csakis nő lehetett a teremtőjük. 
Valami leheletszerű könnyedség, báj, illat 
jellemzi minden egyes képét.

Egy csomó chrisentinum oly hűséggel 
van megfestve, hogy egy úriember aki a ké 
pet meg is vásárolta, önkéntelen megtapo­
gatta a vásznat, vájjon a virágok nincsenek-e 
oda tűzve. Ez a kis epizód a legnagyobb 
sikert bizonyítja.

Van egy pár tájképe, a melyek ha má­
solatok is, fényes bizonyítékai a kiállító erős 
tehetségének. Frey Ella már régen túl van 
a kezdet nehézségein, amit leghatásosabban 
bizonyítanak pompás „csendélet“ képei. Hu­
mor váltakozik a poezissel, a dekorativ hatás, 
a plasztika elragadó minden képén. Gyü­
mölcsei élnek, az ember szinte vágyik bele­
harapni a pompás almákba, körtékbe és meg­
csipkedni a ribiszke és szőllő fürtöket. Nem 
sablonos dicséret, de nagyítás sem, ha azt 
mondom, hogy a paraszt szúrt és kulacsot 
ábrázoló képe brillians. Ha semmit sem fes-
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tett volna egyebet, mint ezt az egy képet 
azzal is kiérdemelte volna a művész nevet.’

Frey Ellának már nem kell tanulnia 
— csak haladnia. Fel fel, minél magasabbra, 
művésziesebb a magasban a ragyogás.
,, xu Nem vo,t ^erencsés a bely megválasz-
."j!™ ,Stemer La,'°8’ amikor szép képeit 
kötőfékek, szappanok és „alt deutsch“ bu- 
torok társaságába helyezte. Ebben a tekin­
tetben még iparos, no meg egy kicsit áru­
csarnoki direktor is a kiállító, mert amikor a 
csarnoknak reklámot igyekszik csinálni, ami 
magában véve helyes dolog - mellőzi a 
saját kárára a világítás előnyeit, a csopor 
tositás eleganciáját.

Steiner „bomó novus“ és éppen abban 
a pillanatban mutatja be magát, amikor a mű 
vészetek pazar világának küszöbét akarja 
átlépni. Magában véve az egész kis tárlat egy 
akt tanulmány, melynek leghatásosabb cime 
volna: fejlődés.

A legelső munkájától kezdve ott van­
nak valamennyi pikturái s azt bizonyítják 
hogy a festő ba sutba dobja a tucat mun’ 
kát és enged az ihletnek, tud értékes dol­
gokat produkálni.

Sok, nagyon sok dolog kell még abhoz, 
hogy elérje gzt amire törekszik, de látva ed­
dig. igyekezetét, bízunk a jövő sikerekben 
Tálképei szépek, hangulatosak. Különösen 
ügyes a természet zöld színeinek felhaszná­
lásában. Sikerültek csendélet képei is de 
ezeknek hatásából sokat le vonnak az Ízlés­
telen keretek Kiválóan sikerült festmény A
ZT0'' Utré,Z,etU- - A ‘^at megkapóan 
tökéletes, a messze erdők fokozatonként lá­
gyan simulnak el a messzeségben. Élénk a
Z^AuterDlé8Zet’ A tava8zi táí> Őszi táj, Bükkfa 
erdőben, Szóntai erdőrészlet, Estalkonyat cimü 
képein.

Az „Erdőrészlet szarvasokkal“ cimü ké­
pén az erdő mély hangulatát tönkre teszik 
a helytelenül festett szarvasok. Ezekkel árulja
el a piktor, hogy nem a természet után dol­
gozott.

Sterner Lajosnál meg van a tehetség, 
elő is tör mondhatni vehemens erővel egyes 
képein, de még sok és alapos tanulmány van 
hátra. Tájképei szépek, kivéve a képzelet, 
vagy másolat után festett „Corfu“ és néhány 
tengerparti képet. Erről a másolásról le kell

tudni, mennyit fog egyik másik megérni a 
Jövőben. Munkácsy tulipános ládája is olcsó 
portéka volt — ma nemzeti kincs.

Bízok benne, hogy mielőbb sokat fogunk 
hallani a mi festőművészeinkről. A viszont­
látásra a Salon vernisságéján!

--------------- T. Z.

szoknia. A genre festészetben „A korcsmái 
politikusok “-kai tesz próbát. De csak a pró­
bánál marad s ez Így helyes is, mert az ő 
ecsete a hangulatos tájképek számára van 
rendelve.

E téren ha tovább balad erővel, igye­
kezettel, a siker nem fog elmaradni. Allego­
rikus képei „A tavasz bevonulása“ és „Az 
incselkedő Amor“ nem jöhetnek számba s”em 
a szép tájképek mellett. Le kell tennie a 
festőnek azon szokását is, hogy a régi mes 
terek remekeit kontár másolatok után má 
solni igyekszik.

A sixtini madonnát eddig csak Rafael 
tudta megfesteni, rajta kivtil soha senki — 
és ezért kár a festékért. Kellemes hatást kel­
tenek a Bellini-fóle amorettek üvegre festve, 
melyeknél a zománcozás előtörő.

Általán Steiner Lajosra azt mondhatom, 
hogy aki balad, el nem marad, pláne aki 
meg van áldva a hozzávaló tehetséggel. Figye­
lemmel fogjuk kísérni az útját.

Beszámoltam ezzel az első karácsonyi 
tárlattal. Mind a három festő szép dolgokat 
produkált és a közönség nemesen cselekszik, 
ba őket támogatja és a szép pikturákat most 
olcsó pénzen megveszi — nem lehet előre

A zombori korcsolyázó egyesület köz­
gyűlése.

F. hó 21 -én d. e. tartotta a zombori 
korcsolyázó egyesület ez évi rendes közgyú- 
ését Koczkár Zsigmond kir. tanácsos, egy­

leti elnök elnöklete alatt. 6J
A 8zéP számmal egybegyült tagok 

lelkes élienzéssel fogadták az elnöki jelen­
tést, mely mozgalomra, tevékenységre az 
egy et javára való működésre buzdította az 
egylet tagjait. Sajnálattal konstatálta az elnöki 
beszámoló, hogy tavaly az enyhe tél miatt 
egyátalán nem volt korcsolya szezón, két 
évvel ezelőtt meg összesen 10 korcsolyázó 
nap volt. Az egyesület vagyoni viszonyai 
ezalatt al.g változtak, a mi csekély jövedelem 
ez idő alatt befolyt, nem volt elég még a 
fentartási költségekre és a tartozások kama­
taira sem.
.... , Az,elnök hejelenti az egyesület volt 
titkárának, dr. Matzitz Pálnak időközben 
történt szomorú elhalálozását, melyet a köz­
gyűlés sajnálattal vesz jegyzőkönyvbe.

Úgyszintén jelenti az elnök, hogy az 
egyesület eddigi pénztárnoka, Robeim Zsiga
8°k.°'dalu elf«g'alt«ága folytán tisztségéről 
időközben lemondott s Így ez idő alatt a 
pénztárnoki teendőket dr. Falcione Árpád és 
Konyovts Antal teljesítették, mig a titkári 
teendőket dr. Alföldy Árpád. A közgyűlés 
Robeim Zsigmond lemondását sajnálattal 
vesz, tudomásul és eddigi buzgó működéséért 
egyhangúlag jegyzőkönyvi köszönetét szavaz 
Az időközben működött titkárnak és pénz­
tárnokoknak szives fáradozásukért szintén 
köszönet szavaztatott és a közgyűlés a pénz­
tárnokoknak a fölmentést megadta.

Ezután jelenti az elnök, bogy az elmúlt 
évben a közönség adakozása és a város 
jóvoltából az egyesület pályája kiásatott, 
plamroztatott, a város az egyletnek egy 
ártézi kutat furatott s igy most már bizto­
sítva van az egylet aziránt, hogy a pályá­
ban állandóan lesz viz. Indítványozta tehát 
az elnök, hogy az ez ügyben szívesen fára- 
dozóknak, úgymint Hauke Imre polgármester 
és Falcione Lőrinc nagybirtokosnak a köz­
gyűlés szavazzon jegyzőkönyvi köszönetét. 
Egyhangúlag lelkes éljenzéssel megszavaz­
tad és az illetők küldöttségig értesít 
telnek.

Az elnök ezután a saját és az egész 
tisztikar nevében letette az eddig viselt 
tisztségeiket és fölkéri a tagokat a tisztujitás 
megejthetése végett korelnök választására.

Korelnökké egyhangúlag Koczkár Zsig­
mond kir. tanácsos választatott meg, a ki is 
indítványozza, hogy az egyesület elnökévé 
ezúttal apatini Fernbach Károly nagybirtokost, 
az egyesület eddigi alelnökét válasszák meg’ 
a ki eddig is akkora érdeklődést tanúsított 
az egyesület iránt és oly buzgó tevékeny­
séget fejtett ki érdekében.

A közgyűlés erre egyhangú lelkesedés­
sel apatini Fernbach Károlyt választotta meg 
az egyesület elnökévé.

A többi tisztséget a következőkép töl­
tötték be:

Alelnöki Birvalszky György.
Titkár: Falcione Árpád dr.

Pénztárnok : Konyovits Antal. 
Jégigazgató: Csávosy Lajos. 
JégfelUgyeló : Késmárky Béla ifj. 
Ügyész; Gaal István dr.
Orvos: Üucbon János dr.
A választmány a következő: dr. Alföldy 

Árpád, dr. Balotfhy Ernő, Falcione Lajos 
Fernbach Báliul, Lederer Pál, Prokopy Imre' 
iobeirn Zsiga, ifj. Szemző István, Tárczay 

Oezső, Tripolszky Gyula.
A közgyűlés ezután elhatározta, hogy 

ismét megalakítja az azelőtt oly közkedvelt­
ségnek örvendett hölgy választmányt, a mely­
ek tagjai azután föl fognak kéretni, hogy 
az egyesület érdekében kiki saját ismeret­
körében minél több tagot gyűjtsön.

A hölgyválasztmány tagjaivá választat­
tak: Alföldy Flóra, Drakulits Ivánka Fal- 
c.one Irénke, Fernbach Zsuzska, Karácson 

ga, Koczkár Licsi, Kronits Mici, Kirchner 
Madleine, Lallosevits Joci, Micbels Margit 
Pavlovits Theodora, Preszly Nelli, Szakáll 
Marg.t és Városy Clemsi urleányok, a kiket 
küldöttségileg fognak erről értesíteni és a 
szives közreműködésre fölkérni.

A közgyűlés ezután egyhangúlag elha­
tározta bogy a künnlévő tagdijhátralékokat 
mind leírja s illetve törli, mert azt tapasz­
talták, hogy a közönség körében nagy 
recenzust keltene azoknak erőszakos behajtása.

így tehát a ki az ez évre szóló idény­
jegyét kiváltja, annak a tagdijbátraléka 
elengedtetik s minden további költség nélkül 
használhatja a jégpályát.

A tagdíjak maradnak a régiek ; vagyis 
a működő tagsági jegy ára 10 kor., pártoló 
tagsági jegy 2 kor, diák-jegy 2 kor. Szel­
vénybérlet jegy 1 kor. Korcsolyák csekély 
árért bérelhetők lesznek.

Ezután a közgyűlés Koczkár Zsigmond 
ír. tanácsosnak, mint az egyesület sok éve­

ken át volt lelkes elnökének, a ki az egye­
sület érdekében annyit és oly jóakaratulag 
fáradozott, eddigi pártfogásáért jegyzőkönyvi­
leg őszinte köszönetét szavazott, sajnálattal 
véve tudomásul, bogy sokoldalú elfoglalt­
sága miatt távozik az elnöki állásból és 
egyhangú lelkesedéssel a zombori korcsolyázó 
egyesület tiszteletbeli elnökévé választotta meg.

Több tárgy nem lévén, az elnök a 
gyűlést lelkes éljenzés közt föloszlatta.

Dr. F. i.

Színház.
Kedden félig telt ház előtt Cyrano 

de Bergerac került másodszor előadásra. 
A második előadás is minden tekintetben 
méltó volt az elsőhöz. Somlay Arthur foko­
zott mértékben ragyogiatta tehetségét. Minden 
szava, minden mozdulata igaz és a geniális 
iró eszméjének megfelelő volt. Mintha Roxane 
szerepe a mi bájos Kondrát Ilonkánknak 
Íródott volna, annyira illett az ő egyszerű, 
kedves egyéniségéhez. Egy részlet tárul 
elénk a tavasz tideségéből, ba őt a színpadon 
látjuk. A mai szerepében se volt egyébb, 
mint leány — üde szerelmes leány. Nem is 
játszott, csak a saját bájos énjét mutatta be 
a közönségnek és ezzel hódított. A többi 
szereplőről is csak jót és szépet mondhatunk.

IjOtti ezredesei negyedszer kacag­
tatták meg csütörtökön d. u. a nagyszámú 
publikumot. Eltekintve egy csomó helyiérdekű 
rossz vicctől, a melyeknek gyártásában kü­
lönösen Bérczy és Ágotái tűnik ki, a darab 
élénk derültség mellett folyt le. Csougory 
lw,,08 Lottiját Herczeg E. igyekezett utánozni,
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de dacára óriási erólködésónek, csak az igye­
kezetig volt képes menüi — egy lépéssel se 
tovább.

Egy kalap alá vonom a csütörtök esti 
és a péntek délutáni előadásokat. Gruttii fő­
városi reklám darabja a Házasodjunk 
méltó helyen van, ba odaföun marad. Az 
itteni előadása alkalmával poros cbaos volt 
az egész színpad mese és cselekmény nélkül. 
Valóban eltekinthetünk a darabtól magától, 
amikor Eőrsy Izabella pompás énekében, 
ragyogó toilletjébeu, úgyszintén Ágotái, La- 
tabárué, Gabányi és Marossy mókáiban gyö­
nyörködtünk. Csak az egyéneket láttuk — a 
darab eltűnt a végtelenben.

Serpette Adam és Évája másodszor 
bizonykodott arról, bogy milyen stíleden egy 
rossz operett. Se Nagy Gyulának kellemes 
hangja, sem a többi játékosnak igyekezete 
nem volt képes e darabot megkedvelteim. 
Csak a zene simult hízelegve a méltó part­
nerhez — élvezbetetlenségével. Kelety Juliska 
bájos Asmódiját, Ágotái Luciferjét, Gabányi 
A dramolettjét és Eőrsy hódító hatású Cynthiá- 
ját lehet dicsérőleg felemlíteni.

Pénteken este Bérczy Jenőnek „A de­
tektív vagy nem latta a Kis Kohnt“ 
cimű látványos (?!) bohózata került bemuta­
tóra. Az unalom sok csodabogárnak szülője, 
a többi között a fennti darab főalakjának 
is. Három-négy vigéc, egy pár tőzsdei senzál 
beül a kávéházba köpködni, miután kártyára 
nem jut. Amikor aztán a tüdejük kiszárad 
és a gsefteket is letárgyalták, elkezdik egy­
mást a világ minden részéből összeszedett 
vadságokkal — hogy a saját nyelvükön szól­
jak — „froclirozui.“ Ebből a froclirozásból 
estefele megszületik a Kis Kobn ! A vigécek 
szerte viszik e jó (?) viccet a világ minden 
vendéglőjébe, városába s akad mindig ember, 
aki e hülyeségekben nagyszerű dolgokat lát. 
Egy ezek közül a mai darabnak szerzője, 
aki nem restelte igazán szép irói tehetségét 
a nevetségesseg koncául odadobni egy pár 
hazátlan commis voyagcur izetlenkedése alap­
ján. Nekem az egész Kis Kobn reprise olybá 
tűnt tel, mint amikor a süldő fiuk vasárnap 
délután színházat játszanak. Egyik is mond 
valamit, a másik is, aztán lebentéregnek a 
földre, közbe elsütögetik a papa puskaporát, 
csinálnak óriási port a gyerekszobában és a 
végén annyit kacagnak a mókáikon, hogy a 
könnyük is kicsordul. Ennek a gyermekmu- 
latsagnak szakasztott mása volt „a detektív.“
A cirkusz mauegeba illő mókák megkacag­
tatták ugyan a publikumot, de én azt hiszem 
ezzel nem igen elégedhetik meg a szerző 
Ezt az eredményt elérhette volna, ha Keller 
bácsival vászonra pingáltatta volna egész 
eszméjét a kollégákat megkímélhette volna 
a szereptauulastól.

Egészében a bemutatott darab egy jobb 
sorsra érdemes Hóembernek pillanatnyi hir- 
teleukedése. Olyan dolgokat vitt a színpadra, 
melyeket maga sem tud, kicsodák micsodák 
voltaképen és halomra döntötte azokat a remé­
nyeket, melyeket jogosan elvártuuk, hogy 
beteljesülnek. Egy szecessziós abszurdum az 
egész Kis Kőim alak, melyet a mi egész­
séges gyomrunk képtelen megemészteni, mire 
való volt azt tehát nekünk feltálalni. Talán 
aktuális? Nyugodjék meg a szerző, nálunk 
nem az, mi, speciell Zombor, nem hódolunk 
a délutáni kávébáz kultusznak, sőt undoro­
dunk tőle, nálunk nincsen meg az a talaj 
ahol a vigéc-bumor gyökereket verhetne. Itt 
raóg jó a levegő, hires a tisztaságunk I Ha 
maga körül tekint, talált volna olyan típu­

sokat, a melyeket a finom humor kereté 
ben oda bírt volna állitani a lámpák elé. 
ialán nem lett volna olyan lármás a ház, 
de mindenesetre maradandó nyomok marad 
tak volna utána. De igy Bérezi ismét csak sza 
porítottá a kérész életű színi munkáknak számát 
és beállott a Kenelányok, Vigécek, Muukaszüue- 
tesek eltemetett gárdájába. Nem mondanék 
valóságot, ha azt állítanám, hogy a közönség 
nem mulatott. Sőt ellenkezőleg. Csakhogy ez 
a hangulat roppantul hasonlított a vásári 
bódék előtt összegyülemlett tömegnek lármá­
jához.

11a kissé erősebben emlékeztem is meg 
a premierről, legyen a szerző meggyőződve 
arról, hogy irói qualilását nem vonom két­
ségbe. S ezért joggal el is várjuk, hogy a 
jövőben elfordul ezen izetlen genretől és 
produkál olyat, amelyet ki fogja érdemelni 
az elismerés pálmáját, — mert hivatott rá, 
miután voltak bár csekély számmal e darab­
jában is értékes részletek. A szereplők közül 
első sorban a láthatatlanból elővarázsolt Kis 
Kohnt Ágotáit kell felemlítenem. Szerepe 
mindenben alkalmas volt arra, hogy egyik 
hibájába a — tulozásba — essék.

Meg is tette ezt, szinte a cirkuszba 
képzeltük magunkat. Az utolsó felvonásban 
a diákok nagy gaudiurnára olyan őrületes 
ugrándozást vitt véghez, hogy attól tartot­
tunk, közibéuk ugrik I Szép a komikuma na­
gyon, mulattató is, de visszataszító, ha 
drasztikummá válik. Ágotáit nem akarjuk 
többé ilyenképen látni és „nem élvezni.“

Csongory Mariska ismét a mi diszkrét, 
elegáns szubrettüuk volt. Lágyan csicseregte 
el dalait, táncával pedig óriási tapsot érde­
melt ki. Nagy Gyulára mintha átragadt volna 
partneriének tutazása, szokatlanul állott előt­
tünk. Éneke kellemes volt mint mindég, de 
mimikáiból nem kérünk többet! Keller pom­
pás marakkói királya, élénk derültséget kel­
tett. Kondrát Ilonka kicsiny szerepében is 
elragadóan bájos volt. A többi szereplők 
közül Latabárnét egy uj oldaláról, mint ügyes 
táncosnőt ismertük meg. Gabányi, Somlay, 
Solymosy, Ungvári, Mezei sikerült játékuk­
kal igyekeztek kollegájuk darabját diadalra 
vinni. Laszlovszky és Baráth csábos tánca 
mint mindig, nagy tapsot arattak. A szerzőt 
többször hívták a lámpák elé.

Szombaton Julius Cäsar került má­
sodszor előadásra. A szereplők közül elsősor­
ban Kondrát Ilonkának hatalmas drámai 
erővel személyesített Porciáját, Bozóky Cal- 
purniáját, Mezey Cüsárját, Ungvári Cassiusát 
és különösen Somlay Antoniusát kell dicsé­
rőleg kiemelnem.

Vasárnap délután a Kadótkiaasz- 
szony lett megismételve meglehetősen silány 
előadás keretében.

Este Géczy István szép népszínműve 
Az ördög mátkája került bemutatóra, 
a népszínműveknél már megszokott üres ház 
előtt. Valóban érthetetlen a közönség idegen­
kedése, holott e szép darab megérdemelte 
volna a melegebb érdeklődést. Vagy talán a 
helytelen szereposztás teremtette a különös 
helyzetet ? Őszintén szólva Vermes Judit más 
kezekbe . való, mint a minőben volt, mert 
Herczeg Eugénia játéka még a diletánsok 
előadásain is visszatetszést szülne. Tragika 
nem létében Kondrát Ilonka töltötte be Botár 
Anna szerepét. Játéka minden tekintetben 
tökéletes volt, bizonyságául annak, bogy 
milyen sokoldalú művészetében. Ungvári mint 
Botár Márton ismét igazat adott már han­
goztatott véleményünknek, hogy e tehetséges

színész a neki megfelelő szerepekben meny­
nyire tökéletes tud lenni. Somlay ma ismét 
szerep nemtudásban és a közönségre nézve 
elviselhetetlen,idegességben szenvedett. Ágotái 
mókái nagy derültséget keltettek. Latabárné 
kissé túl ment a határon. Csáky kellemes 
hangjával keltett igazán feltűnést. A többiek 
meglehetősen játszottak.

T. Z.
*

Színházi hírek. Közönségünk ked­
vencének Kondrát Ilonkának vasárnap 1903. 
január 4 én lesz a jutalomjátéka. Ohnet 
remekében „A vasgyárosban“ lesz al­
kalmunk őt mint jutalmazandó! általán ismert 
bájos játékával üdvözölni. Számos estén volt 
közönségünknek alkalma játékának igazságá­
ban, lebilincselő kedvességében gyönyörködni 
s ezért fölösleges bővebb kommentárral néki 
reklámot csinálni. Mert megvagyunk győződve 
arról, hogy a közönség bálája impozáns 
módon fog megnyilatkozni, miután a jutal­
mazandó megnyerte arra az érdemet. Mi csak 
az alkalmat jelezzük. Egyben megemlítjük 
hogy társulatunk jó hangú tenoristája Nagy 
Gyula a kecskeméti színházhoz szerződött.

A titeli választás.
Saját tudósítónktól.

Tegnap volt Titelen az országgyű­
lési képviselőválasztás élénk érdeklődés 
mellett és teljes rendben. Két jelölt 
állott egymással szemben, Jovánovits 
István nyug. táblai bitó és udvari ta­
nácsos és Miloszávlyevits Milán szabad­
jai ügyvéd. Mindketten szabadelvűpárti 
programmal. A választók állásfoglalását 
meglehetősen dominálta, mint a képvi­
selőválasztásoknál mindig a csajkási 
réti földek felosztásának kérdése.

Ismeretes, hogy ezt a mintegy 
40000 holdat kitevő földterületet őfel­
sége a király 1867-ben a koronázáskor 
adományozta a csajkásoknak. Az ado­
mányt a 14 csajkás községbeli lakosok 
egyrésze úgy magyarázza, hogy az 
adományozás a községek mint jogi 
személyek részére történt, mig a másik 
rész azt vitatja, hogy az adomány 
egyesekéit, i. a volt határőrvidék azon 
lakosaié, illetve a határőrvidékhez tar­
tozó azon csajkás családoké, a melyek 
ugyancsak 1867-ben összeirattak. Mások 
tehát arra jogot nem formálhatnak s 
igy ezen földek a csajkás kerületi la­
kosok között az 1867-iki összeírás sze­
rint felosztandók.

Az előbbi álláspont alapján állók 
Jovánovics, mig a felosztás jogosultsá­
gát vitatók, dr. Miloszávlyevits mellé 
sorakoznak. Miként, az alábbi távirati 
tudósításból kitűnik, a küzdelem igen 
erős volt. A délután 5 óráig vett távi­
ratok szerint Jovánovicsnak, kivéve 
íelső-, Alsó-Kovilt és Tiszák ál mánfal- 
vát, mindenütt többsége volt.

Gyurgyevón a Miloszávlyevita-párt 
elkésett s csak záróra után fog sza­
vazni. Érdekes megemlíteni, hogy Tisza- 
kálmánfalva 106 szavazója közül 96 
jött be s mind leszavazott Jovánovicsra.

Jovánovics Miloszávlyevitf
Gyurgyevó 
Titel
Goszpodince 
Káty 
Nádaiy
Kovil-Szt.-Iván

115 —

99 59
90 81
81 38
44 34
83 36
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Felső-Kovil 4 61
Tiszakálmánfalva 96
Alsó-Kovil 11 23
Csurog 141 196

m Jovánovies Miloszávlyevits.

E szerint Jovánovicsnak d. u. 5 
órakor 704, dr. Miloszávlyevitsnek 528 
szavazata volt. És így Jovánovies 236 
szavazattal volt többségben.

Hátra van még Vilovó, Zsablya, 
Gardinovce, Mosorin és Lók.

Este 7 órakor vett távirataink 
szerint a szavazás következőleg folyt le:

Vilovó 
Lók
Gardinovce 
Mosorin 
Zsablya

Jovánovits többsége tehát ekkor 
108-ra apadt le. Ekkor kitűzetett a zár­
óra, mely alatt Gyurgyevóról leszava­
zott Miloszávlyevitsre 70 és igy Jová­
novits többsége ekkor 38-ra apadt le. 
Ez a többség a záróra alatt 54-re emel­
kedett és igy Jovánovits 54 szó­
többséggel a titeli kerület ország­
gyűlési képviselőjévé vválasztatott.

Mint látható, a küzdelem fölötte 
heves volt, rendzavarás azonban seliol- 
sem történt. A megválasztott képviselőt 
igen sokan üdvözölték.

Hírek.
Kinevezés. A földmivelésllgyi mi­

niszter Bactus Adolf újvidéki kir. folyainmér- 
uököt kir. főmérnökké nevezte ki.

Uj kir. tanácsos A király őfelsége 
Szalay Lajos Újvidék szab. kir. város pol­
gármesterének a köztigyek terén szerzett ér­
demei elismeréséül a királyi tanácsosi címet 
díjmentesen adományozta. A népszerű pol­
gármesternek ezen királyi kitüntetése, ki Új­
vidéken bárom évtizeden át állt a közügy és 
a magyarság szolgálatában, úgy Újvidéken, 
valamint az egész vármegyében, melynek a 
szülötte általános örömet keltett és tisztelői 
közül igen sokan üdvözölték, melyekhez a 
Bácska szerkesztősége is csatlakozik.

Miniszteri elismerés. A honvé­
delmi miniszter Császár Péter bács-topolyai 
járási főszolgabírónak a katouaügy és kü­
lönösen a mozgósítási tervek terén kifejtett 
kiváló működéséért elismerését fejezte ki.

A vénttlésről. A zombori szabad 
lyceum egyesület előadásainak sorában dr. 
Kabos Márton orvos tartott vasárnap délután 
a városháza nagytermében előadást „A vé­
nülésről“. Abból indult ki, hogy e földön 
minden múlandó, a nap, a bold, a csillagok, 
a növények, állatok, az ember — szóval 
minden élőlény. Ismertette az emberi élet 
különböző korait — a gyermek-, ifjú-, férfi- 
és öregkort. Igen szép képeket rajzolt a mi 
édes kicsinyeink, a „bébék“ életéről, szer­
veiről, ecsetelte az ifjúkor költészetét, a térti­
kor komoly munkásságát és az aggkor bol­
dog örömeit. Gazdag orvosi tapasztalataiból 
igen érdekes képekben mutatta be a véntilés 
jeleit, melyek az elírandó élettel elkerülbet- 
lenül megjelennek a férfin ép úgy, mint a 
nőn. Nem kell a vénüléstől félni, nem kell 
szégyenleni, mert annak egy igen szép oldala 
a becsületes munkában eltöltött élet boldog­
sága és öröme. Elmondta azt is igen szép 
előadásban, hogy miként lehet a mutatkozó 
vénülés jeleit némileg enyhíteni. A munka 
boldogsága, a többi közt a kertészet, a testgya­
korlat. A vénülő ember legyen kedves, jó­
ságos szivü és akkor körül fogja övezni 
embertársaink szeretető és tisztelete. A nők 
szépitőszereit elitélte és véleményét orvosi 
tudásával indokolta meg. Az előadót előadása 
befejeztével megtapsolták és megéljenezték. *

A kurucok csillaga Trischler 
Károly valóban pompás történelmi drámája 
most már véglegesen pénteken január 2-án 
kerül bemutatóra. A próbákat tegnap kezdték 
meg s színészeink elragadtatással készülnek 
szerepeikre. A darab minden tekintetben oly 
irodalmi eseményt jelent, hogy annak fényes 
eredménye iránt semminemű kétely nem tá­
madhat. A színtársulat összes tagjai foglal­
kozva vannak, líákóczyt Som lay Arthur, ez a 
tehetséges színész tölti be. Méltó partnere 
Bo/.óky Boriska lesz Amália Rákóczy felesége 
személyében. Maliid végtelenül kedves sze­
repe méltó kezekbe került Kondrát Ilonkánál, 
kinek művészete oly tökéletes. A többi fő­
szereplők Kelety Juliska, Nagy Gyula, Pintér, 
Csáky, Ágotái, Ungvári, Latabárué és rajtuk 
kivül az összes férfiak és a kar. A darab 
lelkesítő hatású. Szebbnél szebb részletek 
emelik ki azt a hazafias eszmét, mely a szerző 
tollát darabjának megírására serkentette 
Előre is fényes diadalt jósolhatunk és a leg 
szebb jövőt ezen igazi hazafias darabnak.

Gyászhir. Vargay Ferenc zombor 
ügyvéd f. évi december hó 24 én életének 
55 ik évében elhunyt. A megboldogult fiata 
labb éveiben fővárosi hírlapíró volt a Jókay 
által szerkesztett „Hon“ cimü lapnál. Később 
az ügyvédi pályára lépett és néhány év 
előtt városunkban telepedett le és itt folytatta 
ügyvédi gyakorlatát. Halála általános rész­
vétet kellett és el huny tárói családja a követ­
kező gyászjelentést adta ki: özv. Vargay 
h erencué szül. Gewürtz Mimi úgy a maga, 
valamint az alulirt gyermekei, testvérei, só­
gorai es számos rokonai nevében is a leg­
melyebb fájdalomtól megtört szívvel jelenti, 
hogy felejthetetlen férjem, illetve édes jó 
atyánk, testvér és sógorunk Vargay Ferenc 
ügyvéd folyó évi december hó 24 én esti 11 
órakor életének 55-ik évében hirtelen elhunyt. 
Felejthetetlen drága halottunk hűlt teteme 
f. évi december hó 26-áu d. u. '/, 4 órakor 
fog a gyászházban (sztapári ut) az ev. ref. 
egyház szertartásai szerint beszenteltetui és 
a Szent Rókus sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Legyen nyugalma csendes. Emléke 
áldott! Stefánia, Kálmán, Gyula, gyermekei. 
Vargay Kálmán, öcscse. özv. Vargay Mihályné 
sz. Vojnich Maliid nagynéni. Vargay Kálmánná 
sz. Szarvady Bertha, Gonda Henrik, Szegfi 
Alfréd, Spiegl Gyuláné szül. Gewürtz Fáni, 
Litke Heurichué szül. Gewürtz Mari, Löwen- 
sohn Jáuosnó sz. Gewürtz Janka sógor és 
sógornők. Temetése folyó hó 26-án nagy 
részvét mellett ment végbe és Szendy Lajos 
pacséri lelkész mondott remek búcsúbeszédet 

A szegény gyermekek ruháihoz 
Kozma Lászlóné 10 koronát adományozott 
özv. Kaufmann Simonné pedig 3 drb gyer­
mek kabátot, 2 drb téli leány sapkát és 4 
drb téli liusapkát adományozott. Sok szegény­
nek boldog karácsonyt szerzett a „Korona“ 
gőzmalom igazgatósága, küldvén 250 kgr. 
nulla lisztet a zombori magyar nőegyletnek 
azzal, hogy ezt a karácsonyi ünnepekre oszsza 
széjjel szegényei közt. A uemesszivű adako­
zók fogadják a szegények s egyletünk hálás 
köszönetét. Id. Mihályi Jánosné, nőegyleti 
elnök.

Jelmez-estély. Lapunk múlt számá­
ban már közöltük, hogy a zombori jótékony 
magyar nőegylet tánccal egybekötött jelmezes 
teaestélyt rendez. Az estély január hó 24 én 
lesz. A teaasztaloknál városunk szép asszonyai 
és leányai fogják felszolgálni a teát és süte­
ményt. E jelmez estély iránt már most is igen 
nagy az érdeklődés úgy városunkban, mint 
a vidéken.

Iparos ifjak bálja. A zombori 
iparos ifjak ön képző egyesülete, mely az 
iparos világnak egy tevékeny egyesülete a 
Szemes féle vendéglő díszes nagytermében f. 
hó 26 án, karácsony másnapján nemzetközi 
világposta, Serpentin és konfetti csatával 
egybekötött táncvigalmat rendezett, mely 
szépen sikerült. A nagyterem a zsúfolásig 
megtelt közönséggel és a fiatalság nagy 
vigsággal táncolt kivilágos kiviradtig.

Tanító választás A vas kuli róni. 
kath. iskolaszék, Hátin Pál bodrog monostor­
szegi kisegítő tanítót, rendes tanítóvá meg­
választotta.

Karácsonyi szeretet-adomá- 
nyok a szegény tanulóknak Fejér 
Gyula zombori apát-plébános a fiúiskola és 
a zárda-intézet legszegényebb növendékei 
részére szükséges tankönyvek és tanszerek 
beszerzésére 1Ü0—100 koronát; — a szegény 
iskolás gyermekeknek meleg ruhával való 
ellátására a magyar jótékony uöegyletnek 
100 koronát és a Haynald-árvaház növendé­
keinek karácsonyfájára 50 koronát adomá­
nyozott. — Az Isten fizesse meg!

Eljegyzés. Marschall Béla kir. pénz- 
Bgyi számliszt, fiatalságunk egyik rokonszen­
ves tagja, eljegyezte Bayer Helcsi kisasszonyt 
Győrből.

Színtársulatunk küldöttsége 
a főispánnál. Tegnap délelőtt Monory 
Sándor igazgató vezetése alatt Eőrsy Izabella, 
Bozóky Boriska, Mezey Kálmán és Bérczy 
Jenő sziutársulati tagokból álló küldöttség 
tisztelgett Latinovits Pál főispánnál. A kül­
döttség nevében Monory Sándor igazgató 
egy szép beszéd keretében őszinte háláját 
fejezte ki azokért a jótéteményekért, amely­
ben főispánunk a 2500 korouányi subveutió 
kieszközlésével őket részesítette. A főispán 
meleg szavakkal köszönte meg a küldöttség­
nek megjelenését és újólag biztosította őket, 
begy úgy a jelenben, valamint a jövőben 
mindenkor oda (og törekedni, hogy a vidéki 
színészet bajait tőle te I b előleg enyhítse. 
Befolyásával oda fog hatni, hogy a tervbe 
vett bacsmegyei színi kerület létesüljön s 
ezáltal színészetünk a jövőben fokozott pár­
tolásban részesülhessen. Azután a küldöttség 
minden egyes tagját bemutattatta magának, 
akikbe/, valamennyihez volt szívélyes szava. 
Erős megnyugvással néznek ezután színészeink 
a jövő elé, mert a főispán szavaiban a leg­
nagyobb biztosíték rejlik arra nézve, hogy 
az ismert bajok nem fognak ezentúl gátul 
szolgálni feladatuk megoldásában. A főispán 
kijelentéseit Monory igazgató az összes ösz- 
szegyült tagokkal közölte, általános örömet 
keltve. A színészek tisztelgésénél jelen voltak 
a szinügyi bizottság részéről Hauke Imre 
polgármester elnök, dr. Gozsdu Elek, dr. 
Grüner Samu, Kozma László, Alföldy Árpád.
A tisztelgés végeztével a főispán nyomban 
átadott 800 koronát, a többi 700 koronát 
pedig január 15 én adják át.

Jótékonyság. A helybeli Korona 
gőzmalom részvénytársaság a zombori izr. 
nőegyletnek szegényei között való szétosztás 
végett 250 klg. lisztet juttatott, a miért az 
adományozó részvénytársaság nemeslelkü igaz­
gatóságának a uöegylet elnöksége ez utón is 
köszönetét nyilvánítja.

Esküvő. Vermes Viktor lippai erdész 
jelölt, Vermes Gusztáv kir. kúriai bíró fia, f. 
hó 27-én esküdött örök hűséget Apatiuban 
sipeki Balás Vince in. kir. főerdómester leányá­
nak — Leona kisasszonynak.

A zombori iparos kör vigalmi
bizottsága ez utón tudatja a közönséggel, hogy 
a január hó 6 án a volt zenede helyiségeiben 
tartandó táucestély belépődíját újabban a kö­
vetkezőképen állapította meg : Személyjegy 
1 korona, csaladjegy 2 korona.

Szilveszter-estély. A hódságki tiszt­
viselő otthon, 1002. évi december hó 31 én 
este 8 órakor Szilveszter-estélyt tart, melyre 
az érdeklődök meghivatnak. Látogatás díj­
talan. Műsor után tánc. Műsor: 1. Esti dal 
A bt. F. Énekli a dalárda. 2. Magáujelenet, 
Előadja Ergh Lajosné. 3. Nem tudom én mi 
a bajom — Them Károly, Férfi négyes. 4.
A madár testről, Előadja és mutatványokkal 
kiséri Molnár Gyula. 5. Magyar népdalok — 
Huber K. Énekli a dalárda.

Községi választás. O Kanizsán köz­
ségi képviselőkké választották az I. kerület­
ben Nagy Lajost és Szabó Jánost, a II. ke­
rületben Nagy Szilvesztert és Losoncz Jánost, 
a III. kerületben Csikós Györgyöt és Kávai 
Ferencet, a IV. kerületben Domonkos Luká­
csot és Almási Antalt, az V. kerületben Milu­
tinovics J. Mátyást és Losoncz M. Lukácsot. 
Póttagokká lettek: Muhi János, Rekecski 
Ágoston, Ladóczki Pál.



A vármegyei központi és gyám- 
pénztárak állami kezelésbe való átvétele 
alkalmából a zombori kir. pénzügyigazgafóság 
közli, bogy a vármegyei központi és gyám­
pénztáraknak s a számvevőségi Ügykezelés­
nek állami kezelésbe való átadása és átvétele 
miatt folyó évi január bó 2 tói kezdve, az 
átadási és átvételi munkálatok befejeztéig a 
helybeli kir. adóhivatalnál, pénzkezelés csakis 
a délelőtti órákban eszközöltetik, délutáni 
órákban pénzkezelés nem leend. Figyelmez­
tetik azért a t. c. közönség, hogy be és kitízeté- 
sek teljesítése céljából a kir. adóhivatalt csakis 
a délelőtti hivatalos órákban keresse fel.

-Esküvő. E hó 10 én esküdött örök 
hűséget dr. Löbl Nándor ó-kanizsai ügyvéd 
tieiduska Hermin kisasszonynak, a csurogj iz’ 
raelita templomban.

Az államosított számvevőségi 
és pénztári tisztviselők tisztelgése
Vasárnap délelőtt tisztelegtek teljes számmal 
az újonnan államosított megyei számvevő- 
eégnek tagjai szigeti Győrffy Géza kir. tanácsos 
péuzUgyigazgatónál. A küldöttséget Városy’ 

ászló «számvevő vezette. Szép beszéddel 
üdvözölte az uj főnököt, mire Győrffy Géza 

ír. tanácsos szintén szép szavakkal mondott 
köszönetét. A pénzügyigazgató beszéde után 

rosy László, mint a deputáció vezetője 
bemutatta a megjelenteket. A küldöttség 
ezután Stverteczky Ferenc kir. számtanácsost 

eres e e, aki a legnagyobb szívességgel 
fogadta uj kollégáit. 66
„ ..k!tFttrka8 vadászat. Ferdinánd trón- 
örökös szerémi birtokain és bérletein a far-
f inÍhaDDyÍüa e,8zaPorod,ak. hogy azok nagy 
falkákban valóságos rémei Kupinova, Orsanyl
és Obres község lakósainak, mert a lábas 
J szágok között vérengző pusztításokat visz­
nek véghez. Eddig már több mint 22 lovat 
és csikót téptek szét. - Ezen fenevadakra 
nagy hajtóvadászok tartattak e hó 22 és 
23án de bizony azok a rengeteg erdő sürü- 
Bégéből, a százakra menő hajlók dacára, nem
wkVh k ~ Az eredtnény inkább csak
közüÍ J kÍe,égÍtŐ’ mert az orda8"k 
közül csak egy került terítékre, mig kettő
érésén megsebezve, az erdő sűrűjében eltűnt.

K'#8 Gj[ula óverbászi jegyző volt a sze-
ker tit 7t‘a8Z’,kÍnek ritka ““gyságu farkas 

érül golyója elé. A rendkívüli példány súlya
«8 kilogrammot tett ki és mint ilyen díszét 
képezi a trónörökös gyűjteményének.

S K A.
KOZmfnén.1~1 kor ’ UzuJu Simou
OU hl., Eliman Ferenc 40 fii., Pav-
mV'Ít ^ladeD- if>■ llegyi ödöD,

^raűd János, Pro- 
hászka József, Weiszman Mihály,
; eke,e Mihály, Gurka Márton, Wáhl 
g“ác’ f^ovits György, Scböffer 

Jakab 20—20 fii. 14K30f.
Or. Kollár Győző (Zombor) gyűj­

tése: Falcione Árpád 2 kor., dr.
Kollár Győző és neje, Nikolits 
Kornél 1 1 kor., Baics Márton,
ozimics G> örgy, Halm Ervin 40—40 
hl., Ackermann Péter 36 fii., Durszt 
János, Jfiorvay Ferenc, Frank 
Győrgyné, Adamkovits József dr 
Mayer Nándor, Mers József, Kollár 
Aurél, Kollar Zoltán, Kollár Dezső 
Kozmán Miklós, Tilliuger Ferenc
»r™ Mk,yá8' Kalarbusch József 
<50—20 hl., tizimics György, Adam- 
korits József 10—10 fii. Qg-qfif
blatt Viktor (Szabadka) _/
Magyar vaggou- és gépgyár 10 K — f.'
Gróf Vigyázó Sándor fór. b. tag 10 K_f

Az Otthon Írók és hírlapírók 
egyesületi választmánya (Buda- 
pest): Rákosy Jenő 5 kor., Bródy 
Sándor 2 kor., Gelléri Mór, Markus 
Miksa, Márkus Géza, Farkasházy 
Zs,gmond , Szomaházy látván
Strausz Adolf, Bede Jób, Hevessy’
József, Beuiz Ferenc, Öszy Kornél,
Gutby Soma, Benedek Elek, Ba­
lassa József, Koboz Andor, Csajiay 
berenc, Keszthelyi Ernő, Lendvay 
Sándor, Salamon Ödön, Fáy Béla,
Sajó Aladár, Ismeretlen 1—1 kor 28 K_f

Vámosi Manó (Prigl. Szt,Iván) 
gyűjtölvén : Vámosi Manó, özv.
Vámosi Mihályné 2—2 kor. Vá­
mosi Manónó, Vámosi Jenő, Vámosi 
Lujza, Vámosi Ilonka 1-1 kor. 8K-#1 
Halmi Géza (Vasas) 2K-f
Hallósi Rupert (Esztergom) iqg f
Veöreös Jenő ügyvéd (Eszíergom) jfZÍ 
Havasi Imre (Esztergom) tjqg ^

Zombor, 1902. kedd, december 30.

Ótengeriböl kb. 500 q elkelt 6.20—30-ért
Köks, kendermag, babban nem volt for' 

galmunk.
(Aruk koronákban 50 kilónként érten­

dők kicsinybeui eladásoknál.)

HIRDETÉSEK.

5978 sz. 
kig. 1902.

§ályázati hirdetmény.
O-Kanizsa községben üresedésbe 

jött s ltavi utólagos részletekben fize- 
tendo év, 600 kor. fizetés, 240 kor. 
loátalány, teljes ruházat és felszereléssel 
egybekötött lovasrendőri állásra ezennel 
pályázat hirdettetik.

Fel hivatnak pályázni szándékozók 
togy szabályszerűen felszerelt kérvé­

nyeiket a zentai járási főszolgabírói 
hivatalhoz annál is inkább nyújtsák be 
folyó évi december hó 30-ie- 
mert a később érkezők figyelembe vé­
tetni nem fognak.

O-Kanizsán, 1902. december 20.

LaczkoYits Károly, Popovits György
köz8' W*- közs. biíó.

összesen 669K66f. 
Írására kére,nek De*ük olvasható
irt nevek ujLfkiirátára.611 “ °,Va8,lat,aDa-

Vécsey Károly, pónztárnok.

Schweidel József szobrára adakoztak:
ii.

Az előbbi kimutatás szerint 526 K<tnf 
Laczkovito Karol, (OK.aiz,,) 686K30f' 

gyűpése: Laczkovits Károly, Sebő­
ja Gyula, Bulkay Janos, Korics 
Mladeu, Popovits György, Boti Jó- 
, et J —1 kor., Schöbe! Miklós 
danó 6° «I-, N. N., N. N., N N 
50—60 hl., N. N., N. N., Mák 
József id. Mihály Sándor, Zsitvay 
Imre Lanomits Mihály, Csajáthy
»n_án ni’ m' J- bPmó Jkuos 

m N' N ’ C,iervenika Ja­
nos, Hlavmka József 20-20 fii. J2K 70f.

Kisbirtokosok országos földia- 
teliiJtézet , _ r,

II , 10 K — f.Brezsovszky Vazul (Begecs)
gyűjtése: Brezsovszky Vazul 2
kor., Üaism Tamás 1 kor. 3K —f

bza,»y Zsigmond (Apátia) gyúj-
tűse. Szalay Zsigmoud, X V'
Becker Antal, Schwager Aufal’
.Studlman József, Fernbaeh János’ 
llrandt Antal, Pukács Gyula, Klein 
József, dr. Thim József, Alföldy

Gabonaüzleti hetijelentés.
— Bárány Zsigától. —

,, A.Z e'm,Ult hé‘en’ ame,yn8k a karácsonyi 
ünnepek folytán az üzletben nagy szerepe
nincs, a forgalom csakugyan rendkívül kor-
kövltk ö;,ar ÜZ,ette,eu8ég előreláthatólag a 
következő hétre is átterjed és majd csak
újév után fog élénkebb forgalomnak helyt adut 

Búza. Noha úgy Amerika mint az 
európai vásárok a múlt héten szilárdabb irányt 
és magasabb árakat jeleztek, a budapesti 
malmok a hót végén beállott enyhe időjárás 
folytán az árakat ismét csökkentették, nálunk 
azonban a kereslet meg nem szűnt és Így 
az árak még 10 fillérrel emelkedtek is. Jegy
*ünk: 76 ko. 7 50' 77 k°- 7.55, 78 ko. 7.60.

Zabban a kínálat még mindig gyenge 
ea keblet ,8 hiányzik, mert fővevónk

ha Cseh 7 M 'dén jU,ány°8abban vésárol-
smé^ ,0 éif°Trr&Sb™ 68 fcy az ärak

5 65/70 baayatlo.tak. Jegyzünk :
^jrpa■ A vételkedv feltűnően alászállt 

«0-3» 6"6'rel m»«“

M„, * '""S“1™ '«liM«- meg.
« kl.,! " rlk |,iac0‘ “ “ minő

«<6 föl,Ián t„d|„k meell6di|Ml a
ogyaszfás pedig nem vesz sokat. Arák azon- 

Dali szállításra 4 70 7R * >
januárra 4.80—85.

A nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozom 
hogy boldogult férjem

téglagyárát
ezentúl magam üzemben tar­
tom, s régi jé hírnevének 
megfelelően vevőimet jól ki­
szolgálom.

Özv. Mérő Simonná.
3—2 Zombor, szónfai-út 123. Sz.

5978. sz
kig. 1902.

(Pályázati hirdetmény.
írni .0;K*"i“1 községben üresedésbe 
jött 8 havi utólagos részletekben fize-
e'ld° év! 600 korona fizetés, teljes 

ruházat és felszereléssel egybekötött
hM="fetid6ri 4IM‘" CZ',,",el

'»ÄÄfK
nyeifcel a zenisi j4rá,| f6,z„|gabir6i
30 ( Z éTl december h*
dU-ig annál i8 inkább nyújtsák he 
mert a később érkezők fig/Se vé 
tetni nem fognak.

O-Kamzsán, 1902. december 20.

Laczkovits Károly, Popovits György
k»«- Jegy»». t„„. bi;6 6J’



Zombor, 1902. kedd, december 30. Bácska.
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A magyar királyi állam­ ul vasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1902. ÉVI

Oda

OKTÓBER HÓ 1-ÉTŐL

szem. v. vegy. v.. gyorsv. szem. v. szem. v.
7.40

12.33
1 2.40 
! 5.47

I 3.35"" 
1 8.23

j 10.20
1 4.05

1.22 4 10 5.56 5.30
1.51 4.45 1 5.59
2.18 5 18 6.27 6.28
2.44 5.46 6.42 6 54
3.05 6.10 6.56 7.163.26 644 I 7.383.44 7.05 8.074.06 7.30 7.41 8.29

Budapest—Zimony—Belgrád.

ind.
érk.

BUDAPEST k. p. 
SZABADKA

ind.

érk.

SZABADKA
Csantavér
Bács-Topolya
Hegyes-Feketehegy
Verbász
O-Kér
Kiszáes
ÚJVIDÉK

1 szem. v. 1 szem. v. gyorsv.
érk. 7.05 10 05 1 05ind. 11.50 5.20 9.46
érk. 10.48 7.34 9.34

110.16 6.59
9.52 6.34 9.02
9.22 0.02 8.46
9.01 6 39 8.33

I8 36 5.11
8.16 4.50 1

ind. 7 51 4 24 7.50

Viasza
1 szem. v. tv. sz. sz.

6 40 
1.56 
1.21 

12.56 
12.34 
12.06 
11.48 
11.29 
11.13 
10.52

7t5
6.14
5.17

Oda
V. V. sz. v.
5.10 1.30 ind.
5.38 1.58
7.00 3.21 érk.
8.12 5.27
8.35 5.42
8 55 6.02
9.21 6.28 érk.

Szabadka—C-Becse Vissza

SZABADKA
Békova
ZFNTA
Ada
Mohol
Bács-b'etro"rt" 
Ó-BECSE

Oda Szeged-Rókus—Zent a

V. V. sz. v.

érk. "8.54" ” 5.25
8.27 4 58

ind. 7.01 3 40
5.51 2.19
5.30 2.02
5.04 1.37

ind. 4.35 1.10

Vissza
V. V. SZ. V.

4.15 2.00
4.40 2.23
4 58 2.42
5.01 2.50
5.20 3.09
543 3.32
6.05 3.54
6.30 1 4.19

ind.

érk.

SZEGED-BOKUS
Büszke
HOBGOS fi36)
HORGOS
Bács-Martonos
Ó-Kanizsa
Adorján
ZENTA

Oda
8Z. V. ez. v. SZ. V.
4.b0 1.47 6.43 ind
5.29 2.22 7.18
6.10 2.54 7.50
6.16 3.00 756
6.45 3.26 8.25
7.24 4.00 8.59 érk.

Szabadka—Baja

j V. V. ] SZ. V. I
érk. I 9.32 5.40 I
ind. I 9 09 5.18 j
ind. 8.50 5.00 ,
érk. i 8.38 4.49

8.20 4.31
i 8.06 4.17

7 37 3.53
ind. ! 7.10 3 28

SZABADKA 
Csikéria 
Báos-Almás 
Almás
Bikity-Borsód 
BAJA

Baja—Újvidék
V. v. V. V. SZ. V. I SZ. V.

2.25

400
4.11
4 25 
451 
5.09 
6.37 
6.56 
6.15 
6.25

6.51
2.31 6.57
2.41 7.07
2.50 7.16
3.06 7.30
3.35 7.49
405 8.10
4.46 835
6,00 8.49
6.40 9.16 !
5.54 9.30
6.16 9.45
6.60 10.101
7.13 10.31 1

1.15
1.25
1.38
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14
3.23 
351 
3 57 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12 
5.37 
5.51 
609
6.23 
638 
7.03
7.25

ind. BAJA érk.
Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Pigyiea 
Sztanisics 
Gákova 
Nenadics

SS} »1R «.> {Sí
Zombor-vásártér
Fernbach-szállás
Zsárkovác
Ó-Sztapár
Bresztovác
Hódságh
Parabuty
Paraga

ind. GAJDOBBA érk.
Bulkesz
P etrovác-Glozsán 
Futták

érk. UJVJDÉK ind.

_______ Vissza
I sz. v. sz. v. I SZ. V.

érk 9.37 12.43 10.28
9.04 12.10 9.52
8 42 11.48 9.23
8.27 11.33 902
8.02 11.08 8 34
7.25 10.32 743

ViS8za
SZ. V. I sz. V. V. V. I V. v.
9-15 I 6M
9 08 ! 6 42
8.53 6 26
8.32 600
8.17 5.35
8.00 5.12
7.36 4 40
715 4.16
7.05 4.05
6.20 11.20 7.00 
6.13 11.13 652
6.04 11.04 6.41
5.56 10.56 6.32
5.42 10.42 6 15
5.27 10.28 5.51
5.02 10.02 5.21
4.43 9.45! 4 43
4.22 9 25 i 4.10
4.04 9.07 3 29
3.50 í 8.55 I 3.14
3 39 J 8.44 I 3.00
310 I 8.161 2 20
2.45 1 7.55 ! 1.40

Oda

V. V. SZ. V. gy. v.
boo 2.02 610
525 2.26 1
5.45 2.46 641
6.16 3.17 7.05
6 30 3.31 7 17
7.03 4.02 7.37
7.12 4.16 7.47
7.29 4 28 7.57
9.23 5.25 8 42
9 35 5.37 8.52

Szabadka—Dálya Vissza

6 25
6 56 
723 
8 05 
8 27

ind. érk.

érk.

SZABADKA" 
Tavunkat 
Bajmok 
Nemes-Militics 
ZOMBOB ind.
Prigl -Szent-Iván 
Szónta

érk. GOMBOS ind.
ind ERDŐD érk!
érk. DÁLYA ind.

sz. v. gy. V. sz. v. I v v.
6.50
6.17
553
5.02
440

9.24
slő 4 

8.28 
8.17 
7.56
7.46 
7 37 
6.67
6.46

12.59 
12.37 
12.20 
11.44 
11.27 
10,68 
10 42 
10.H0 
9.22 
9.10

1024
9.58
9.40
8.59
8.40 
8.04 
7.48 
7.30 
5.58 
5.46

Oda Ó-Becse—Újvidék Vissza
SZ. V. V. V. SZ. V.
4.40 9.50 4.25
5.05 10.21 4.49
5.27 10.48 5.10
5.49 11.22 5.32
6.04 11.45 5.47
6.30 12.24 6.11
6.39 12.36 6.20
6.53 12.53 6.34
7.01 1.07 6.36
7.25 1.35 7.00

ind.

érk.
ind.
érk.

O-BECSE
Báes-Földvár
Cstirogh
Zsablya
Goszpodince
Temerin
Járek
VASKAPU
VASKAPU
ÚJVIDÉK

érk.

ind. 
éri . 
:nd.

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel
SZ. V. j v. V. 1
6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK
7.00 5.38 érk. VASKAPU
7.05 5.50 ind. VASKAPU
7.31 6.24 Káty
7.42 6.38 Tiszakálmánfalva
7.57 7.00 Kovil-Szent-Iván
8.11 7.18 Vilova—(iardinovce
8.24 7-34 Lók
8,37 7.50 érk. TITEL

érk.
ind.
érk.

ind.

SZ. V, V. V.
6.55 12.43
6 33 12.16
6 15 11.47
5.50 11.13
5 31 10.44
5.14 10.20
4.58 9.50
4.43 9.31
4.40 9.24
4.15 8.55

Vi

1 v. V. SZ. V,
6 00 3 01
5.33 2.38
5.28 2.33
5.06 2.15
4.43 1.56
4.25 1 41
4.04 1.26
3.48 1.14
3.32 1.00

7.44
7.22 
7 03 
6.37 
6.21 
6.04 
5.46 
6-31
5.23 
5.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza
1 v. V. V. V. j V. V. V. V.

I 6.59 6.50 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 5.53 6.40
7.21 7.13 Telecska 5 30 6.18
7.41 7.28 Kula 5.18 5.06
7.63 7.40 Béla-puszta 4.59 4.45
8.06 7.54 Torzsa 4 45 4.31 í
8.32 8.20 Deszpot-Szt- Iván — Pi vn iea 4.26 4.16 1
8.49 8.38 Szil hás 3.42 3.47
9.10
9.42

8.50
9.22

ind.
érk.

GAJDODRA
PALÁNKA

érk. 3.10 
ind. 5.0u

3.22
2.60

szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. vegyes v.
3.05 8.10 11.45 4.30"" 8.433^2 8-27 12.01 4.46 9.093.36 8.42 12.15 5.01 9 3r>3.50 8.65 12.28 6.14 9.574*05 9.08 12.41 6.29 10.174 17 9.19 12.53 5.40 10.35 érk.

BIZET. íz esti fi órától régnél 5 ára 59 percig terjeíi’ éjjeli Ili érászánál köré

Szeged-Rókus—Szabadka

SZEGED-BOKUS érk.
Büszke
HOBGOS
Királyhalom
Palles
SZABADKA ind.

ír tététel unnak npato, í menetrend

vegyes v. szem. v. szem. v.
7.01 1046"" 3.24 j
6.42 10 31 3.09
6.25 10.18 2.65
558 10.06 2.36
5.42 9.53 2.24
5.26 9.40 2.10

Viasza
szem. v. szem. v.

7.26
7.11
6.58 
6 45 
6 33 
620

szamai a jobboldaliak

12.12 
1157 I 
51.44
1131 
11. 8 
li'.ő

í = 'iianÉ.



Meghívó.
Az „Első sztanisicsi kiházasitó 

társaság mint szövetkezet“ 1903. évi 
január hó 11-én délután 1 óra­
kor a magyar r. k. iskolában rendes 
évi közgyűlését tartja, melyre a tagjait 
tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: 1 
Az egylet működéséről. 2. Zárszámadás. 
3 Választmányi tagválasztás. 4. Indít­
ványok.

Sztanisicson, 1902. évi december hó

Bácska. Zombor, 1902. kedd, december 30

Karácsonyi és

Az igazgatóság. S 2

Száraz és olcsó tűzifa
kapható waggon számra vagy 
pedig ölenként Willmann, Vá­
mosi és Társai cég Prigl.-
Szt.-Iván vasúti depójában 
és ugyancsak ölenként pedig 
az Apatin melletti úgyneve­
zett kis depóban. 3__2

Meglepő szép és olcsó!

1023 szám. 
kig. 1902.

pályázati hirdetmény.
. SzHbás községben üresedésbe jött 

évi 384 korona készpénz fizetés, csiz­
mán kívül egyenruházat és teljes fel­
szereléssel javadalmazott községi gya­
logrendőri állásra alulírott községi elöl­
járóság pályázatot hirdet.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket 1903.

JÖptUiir hó 5-ig alulírott községi 
elöljáróságnál nyújtsák be.

Szilbás, 1902. december hó 16-án.
Zarándy Zoltán, Mihájlov,

jegyző. 2—2 bíró.

fi-,: o

Órák és láncok
iyürű'k és Z3vi::8u

rperscek

és nyakkendőtűk
.elö-gombok. 

Dohány- ús eig. tárcák
Ezüst- s Chinaezüsl 
evőeszközök
A legjobb Chinaezüsl
dísztárgyak

(liSZUilt DEZSŐ
órás és ékszerész,
ZOM no II. Fő-utca 
a Takárék pé nz t árraI 

szem hon

11464 sz. 
tkvi 1902.
Árverési hinleímény.

A zom bori kir. törvényszék mint telek- 
konyu I,atomig közhírré teszi, hogy Kollár 
. .mos bezdam lakos kérelmére a végrehajtási 
ai veres joghatályával bíró önkéntes árverést a 
zomliori kir. törvényszék területén lévő s a 
bezdam 1103. számú betétben Kollár János 
tulaj.Ilmául bejegyzett A. I. 1—3. ,sor i860 
18bl- f 1862 hrzi és 571. ö. i. számi, ház 
es a hozzátartozó 201 Q öl udvarból, 109 
L ol kertből es 972 □ öl szőlőből álló bel- 
, .,!'e. 8Ü,) koronában ezennel megállapított
kikiáltási arban elrendelte és hogy a lennobb 
megjelölt ingatlan az 1903 évi'január hó 
M-űc napján délelőtt 9 órakor Bezdán köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog 

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gallan becsárának 10%-át vagyis 80 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. EX. t. c. 42. § ál,an 
jelzelt arlolyuiiTmal számi tolt és az 1881 
évi november hó J -én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságiigyminiszteri rendelet 8 
§ aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldőit kezehez letűnni, avagy az 1881 LX 
I. c. 170 § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1902. november hó 8-án.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radóny Péter,
kir. (széki biró.

úgy a legmagasabb, mint a szerényebb igényeknek meg­
felelőket (Ins választékban rendkívülien leszállít«**
%ySuébellelt ajiínl 8 nagyérdemű vevőközönség szives

KESZLER DEZSŐ,
*5 és ékszerész,

2:0 ZMTIB o IE?, E3 AU,
fcalzio t/f bnnétnn Fo-utca, a Takarékpénztárral szemben.tsaKis 14 karátos arany. C7nlí/1 ..— TT 1 Szolid kiszolgálás.
________wgyamtt egy ■fca.aaono felvét étik,
5701. sz. ~

kig. 1902.

Hirdetmény.
Ada község elöljárósága a községi 

nagyvendéglő díszterme részére egy 
nagyobb és kettő (2) kisebb csillárt 
óhajt venni.

Ennélfogva ez utón felhivatnak 
mindazok, kiknek kéz alatt eladó csil­
lárai vannak, hogy eladási szándékukat 
a csillár részletes leírásával és az ár 
kitüntetésével alulirt elöljárósággal tu­
datni szíveskedjenek.

Ada, 1902. december 24 én.
________ -ä-z elöljáróság’.

Faeladási hirdetmény.
A zombor kolluthi országút mel­

lett fekvő „Kolluthi alsó erdőből“ prima 
tölgy szerszámfák, valamint a 
csomó nélküli egyenes cser tűzifák 
a legjutányosabb árban megvehetők.

, Elada,ik vasAr- és ünnepnapok ki­
vételével mindennap.

Egy a személyes, mint a levélbeli 
megkeresések alulírotthoz Bezdánba 
intézendők.

Kelsch István.3-1

Zombor. Bittermann Nándor és fia k
®nyv- és kőnyomdájától.

2958. szám. 
tkvi 1902.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Erii Fe­
renc hódsági,! lakos v égre fi aj t a t ó n a k Benderek
elleni Jn H f»' V^reha-'tást «envedö
eüem 80 kor. 52 hl. tőkekövetelés és járulékai
végrehajtás, ügyében a zombori kir. 'törvény-
szek (a hódsághí kir. járásbíróság) területén lévő
Hodsagh községben fekvő, a hódsághi 1196
foírilt R ,VI t,entben A- 1 1—sorsz alatt 
foglalt, Benderek b ere ne nevén álló 576. hr
mb'2t4.' 0I' ?' tház ós U(l va'"ra. úgy 577. és
ím’ ?' u , ,ÖZV- Bonderek Hercncné
3852/ 898er,? 8 1 h“dsáfíhi ,akos Javára
0002/1898. tkvi számú végzéssé! G 2 sorsz
alatl bekebelezett életfogytiglani lakhatási szol-' 
galmi jog épség ben tartásával az árverést 849 
!,”ban eze'mel megállapított kikiáltási árban 
ebendelte es hogy a fennebb megjelölt ingat-
délután?1!0'!' éVu január hó 10'ik »apján 
délután 2 arakor Hódsági, községházánál meg-
L-‘ L- ti -°- njllvMn,,)s árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladalni fog

ti Árverezni szándékozók tartoznak az in-
ktrülw'n e?j Vételárának 10 % -út vagyis 84 
mi. 90 fillért készpénzben vagy az 1881 -ik évi
EX. törvénycikk 42 § ában jelzett árfolyammal 
szán,,tett es az 1881. évi november hó 1-én 

i'. eS'Í' ,, ,k.e^ igazságiigyminiszteri ren-
I pixelt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.
„V.. -C" íy^',1 a érteiméi,en a bánatpénznek 

ni óságnál elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
| ,. . °' ,Silgbl’r'' a kir- járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál, 1902. évi október hó 24-én.

Szabó Imre,
___________ kir. járásbiró.


